

**Protokół
XXXVI Sesji Rady Miejskiej w Sieradzu
w kadencji 2018 - 2023
w dniu 24 listopada 2020 r.
godz. od 14.30 – 17.00**

Zgodnie z art. 20 pkt 1b ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym obrady rady gminy są transmitowane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej w zakładce Rada Miejska w Sieradzu w kadencji 2018 – 2023 w zakładce Transmisje i nagrania obrad Rady Miejskiej w Sieradzu (§ 17 pkt. 5 Statutu Miasta Sieradza stanowiący załącznik do uchwały Nr LVI/389/2018 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 14 września 2018 r.)
Zgłoszone interpelacje i zapytanie, a następnie odpowiedzi umieszczone są w BIP Urzędu Miasta Sieradza w zakładce – Interpelacje i zapytania Radnych Rady Miejskiej w Sieradzu.

- protokół z Sesji zawiera streszczenia wystąpień

PUNKT 1. Otwarcie Sesji

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zgodnie z artykułem 20 ustęp 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, otworzyła XXXVI Sesję Rady Miejskiej w Sieradzu w kadencji 2018 – 2023.

Stwierdziła, że w Sesji uczestniczy 21 Radnych co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować uchwały.

Powitała Radnych Rady Miejskiej w Sieradzu, Prezydenta Miasta Sieradza Pana Pawła Osiewałę, Skarbnika Miasta Sieradza Pana Jakuba Kuleszę, Sekretarza Miasta Sieradza Pana Jarosława Trojanowskiego, mieszkańców miasta Sieradza oraz przedstawicieli lokalnych mediów.

Prowadzenie sesji przekazała **Wiceprzewodniczącej Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beacie Jacyszyn**.

PUNKT 2. Przedstawienie porządku 36 Sesji

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn wniosła o zmianę kolejności zawartych w porządku sesji projektów uchwał tj.

aby **pkt. 21** tj. *Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Miasta Sieradza na lata 2020-2030 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu Strategii* stał się **pkt. 22**, a **pkt. 22** tj. *Podjęcie uchwały uchylającej uchwałę Nr XXI/151/2020 z dnia 18 lutego 2020r. w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Miasta Sieradza na lata 2020-2030* stał się **pkt. 22**

Za głosowało 19 Radnych, wstrzymało się od głosu 2 Radnych.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn zapytała, czy są inne uwagi do porządku Sesji.

Radny Pan Cezary Szydło wniósł o zdjęcie z porządku obrad **pkt. 12** tj. *Podjęcie uchwały zmieniającej*

uchwałę w sprawie określenia warunków i trybu finansowania rozwoju sportu na terenie Miasta Sieradza i wprowadzenie tego punktu na Sesji budżetowej w dniu 15 grudnia 2020r.

Za wnioskiem głosowało 9 Radnych, wstrzymało się od głosu 2 Radnych, przeciw głosowało 10 Radnych.

Radny Pan Mirosław Antoni Owczarek poinformował, że za pośrednictwem Solidarnego Miasta Sieradz, do Prezydenta Miasta Sieradza i Rady Miejskiej w Sieradzu wpłynęło pismo Zarządu Stowarzyszenia Na Rzecz Dzieci Niepełnosprawnych DARY LOSU z siedzibą w Sieradzu z prośbą o wsparcie starań u Starosty Powiatu Sieradzkiego w sprawie długoterminowego udostępnienia na potrzeby działań prowadzonych przez ww. Stowarzyszenie, lokalu usytuowanego w Sieradzu przy ulicy Władysława Warneńczyka 1. Stowarzyszenie prosi o dalszą możliwość korzystania z pomieszczeń i zwraca się do Rady Miejskiej w Sieradzu o poparcie ich starań poprzez wyrażenie stanowiska i przekazanie go do Starosty Powiatu Sieradzkiego.

Wnosi o wprowadzenie ww. punktu, jako przedostatniego do porządku obrad.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska uważa, że Starostwo Powiatowe jest adresatem wniosku.

Radny Pan Juliusz Góraj w imieniu wnioskodawców projektu *uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia warunków i trybu finansowania rozwoju sportu na terenie Miasta Sieradza* wnosi o nie zdejmowanie ww. projektu z porządku obrad argumentując, że zaproponowana w projekcie uchwały zmiana nie spowoduje żadnych zmian w budżecie Miasta Sieradza.

Radny Pan Jacek Przybyłek poparł inicjatywę zgłoszoną przez Radnego Pana Mirosława Antoniego Owczarka dotyczącą Stowarzyszenia Na Rzecz Dzieci Niepełnosprawnych DARY LOSU z uwagi na fakt, że w większości dzieci, którymi opiekuje się Stowarzyszenie są z terenu miasta Sieradza i należy im pomóc.

Radny Pan Juliusz Góraj zauważył, że stanowisko Rady powinno być wyrażone w formie uchwały. Zapytał, czy taki projekt został przygotowany.

Sekretarz Miasta Sieradza Pan Jarosław Trojanowski zauważył, że Rada Miejska co do zasady rozstrzyga wszystko w formie uchwał.

Radny Pan Cezary Szydło stwierdził, że pamięta sytuację, kiedy to Rada w stosunku do jednego z Radnych zajęła tylko stanowisko, zaapelował do Radnego Pana Juliusza Góraj, aby stosował we wszystkich przypadkach tę samą formę.

Mecenas Pan Łukasz Krakowski stwierdził, że Rada powinna zająć stanowisko w formie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska / opinii dotyczącej długoterminowego udostępnienia przez Powiat Sieradzki na rzecz Stowarzyszenia na rzecz dzieci niepełnosprawnych DARY LOSU w Sieradzu lokalu przy ul. Władysława Warneńczyka nr 1 w Sieradzu. Załącznikiem do uchwały może być pismo wniesione przez wnioskodawców tj. Stowarzyszenie na rzecz dzieci niepełnosprawnych DARY LOSU.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn zapytała, jakie są propozycje, czy pozostawiamy sprawę do 15 grudnia na kolejną sesję Rady Miejskiej w Sieradzu, a jeśli nie poprosiła o przygotowanie projektu uchwały.

Radny Pan Marcin Sośnicki zapytał, czy pismo ze Stowarzyszenia na rzecz dzieci niepełnosprawnych DARY LOSU zostało przesłane Radnym, ponieważ ciężko jest zajmować stanowisko w sprawie, której się nie zna.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn przekazując informację od Radnego Pana Mirosława Antoniego Owczarka poinformowała, że pismo złożone było tylko na ręce Prezydenta Miasta Sieradza i Radnego Pana Mirosława Antoniego Owczarka.

Radny Pan Marcin Sośnicki poprosił, aby następnym razem przekazywać do wiadomości Radnych pisma, nad którymi Rada ma się pochylić.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn wniosła o przegłosowanie całego porządku obrad wraz z wprowadzonymi zmianami

Porządek Sesji:

1. Otwarcie Sesji.
2. Przedstawienie porządku XXXVI Sesji.
3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
4. Interpelacje Radnych, zapytania mieszkańców.
5. Informacja Prezydenta Miasta Sieradza
- o głównych zadaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
6. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Samorządu Miasta Sieradza za rok szkolny 2019/2020
7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sieradza.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sieradza na rok 2020.
9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy miasto Sieradz na lata 2021 – 2026.
10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2021”.
11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy gminy Miasto Sieradz z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2021”.
12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia warunków i trybu finansowania rozwoju sportu na terenie Miasta Sieradza.*
13. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy komisji doraźnej do opracowania zmian do Statutu Miasta Sieradza.
14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy

Miasto Sieradz.

15. Podjęcie uchwały w sprawie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Miasto Sieradz, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne.
16. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
17. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie wyboru metod ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty.
18. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie podziału Gminy Miasto Sieradz na dwa sektory w celu zorganizowania odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości.
19. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na nieruchomościach, na których znajdują się domki letniskowe, lub innych nieruchomościach wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe.
20. Podjęcie uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, składanej przez właściciela nieruchomości.
21. Podjęcie uchwały uchylającej uchwałę Nr XXI/151/2020 z dnia 18 lutego 2020r. w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Miasta Sieradza na lata 2020-2030.
22. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Miasta Sieradza na lata 2020-2030 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu Strategii.
23. Podjęcie uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy miasto Sieradz.
24. Sprawy różne, komunikaty, oświadczenia
25. Zakończenie obrad.

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 19 Radnych, 2 Radnych wstrzymało się od głosu

Ponadto Radni podjęli dyskusję nt. zakupu urządzeń do właściwej obsługi sesji np. laptopów bądź tabletów.

PUNKT 3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowała Radnych: *Radnego Pana Grzegorza Delidę, Radną Panią Magdalenę Stupińską, Radnego Pana Zbigniewa Miśkiewicza.*

Radni wyrazili zgodę na udział w Komisji.

Skład Komisji został przyjęty jednogłośnie. Za głosowało 21 Radnych.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn stwierdziła, że Komisja Uchwał i Wniosków w ww. wymienionym składzie została powołana.

PUNKT 4. Interpelacje Radnych, zapytania mieszkańców.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn poprosiła o przedstawienie interpelacji, zapytań, wniosków.

Interpelacje zgłosili Radni: Radny Pan Cezary Szydło, Radny Pan Mirosław Owczarek, Radny Pan Zbigniew Czarnecki, Radna Pani Magdalena Słupińska, **Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn**, Radny Pan Arkadiusz Górąj, Radny Pan Juliusz Górąj.

PUNKT 5. Informacja Prezydenta Miasta Sieradza o głównych zadaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn poprosiła **Prezydenta Miasta Sieradza Pana Pawła Osiewała** o przedstawienie informacji międzysesyjnej.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała poinformował, że wszystko co się działo jest zebrane w opracowanym sprawozdaniu, które zostało przekazane Radnym. Wyjaśnił, że Urząd Miasta Sieradza pracuje normalnie (pracownicy podzieleni są na zespoły – tryb zdalny i stacjonarny) aby zapewnić ciągłość obsługi interesantów w podwyższonym reżimie sanitarnym, na tyle na ile pozwalają nam warunki.

Odniósł się do kwestii poruszanych w interpelacjach. Poinformował, że sprawy dotyczące: prawo skrętu w POW, czy uzupełnienia lamp, sprawdzenia progów zwalniających na ul. Braterstwa Broni zostaną przekazane merytorycznym komórkom organizacyjnym Urzędu Miasta Sieradza. Chodnik przy Straży Pożarnej uważa, że dobrym czasem na zastanowienie się nad realizacją tego zadania będzie wykonywanie ul. Harcerskiej. W sprawie bieżni przy Szkole Podstawowej nr 10 będzie rozmawiał z dyrektorem placówki na temat możliwości udostępnienia bieżni, aby dać trochę radości mieszkańcom, którzy chcą aktywnie odpoczywać.

Radny Pan Jacek Przybyłek zapytał nt. łącznika między MPWiK, a ul. Jana Pawła II przy Górcie Kłockiej. Po jednej i drugiej stronie to jest teren miejskiej strefy gospodarczej. Jest ta ulica bardzo wąska, nie wie, czy zostały tam zaprojektowane chodniki, czy nie. Uważa że są one tam niepotrzebne natomiast potrzebna jest szersza ulica z myślą o potencjalnych inwestorach.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała poinformował, że droga, która była tam projektowana odpowiada potrzebom tego terenu. Niemniej jednak kwestia zostanie przedyskutowana w Referacie drogownictwa i transportu.

Radny Pan Zdzisław Mosiniak zauważył, że droga jest wykonana zgodnie z normą, ma chodnik i ścieżkę rowerową.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała zwracając się do Radnych poinformował, że w budżecie

miasta Sieradza na 2021 rok zaproponowano partycypowanie w kosztach budowy drugiego etapu ulicy Reymonta oraz chodnika ul. Oksińskiego. Nie przewidziano natomiast działań związanych z ulicą Sikorskiego. Mając na względzie realne możliwości Powiatu Sieradzkiego negocjuje wykonywanie kolejnych inwestycji na terenie miasta Sieradza.

Informacja Prezydenta Miasta Sieradza została przyjęta jednogłośnie. Za głosowało 21 Radnych.

PUNKT 6. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Samorządu Miasta Sieradza za rok szkolny 2019/2020.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn otworzyła dyskusję. Prosiła o zadawanie pytań.

Radny Pan Juliusz Góraj poinformował, że zabrakło mu informacji dotyczącej realizacji trybu zdalnego w placówkach oświatowych w roku obecnym.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała wyjaśnił, że są to dane historyczne i informacje o realizacji trybu zdalnego pojawiają się w sprawozdaniu za rok bieżący w roku przyszłym.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn wniosła o przyjęcie informacji.

Za głosowało 20 Radnych, 1 Rady wstrzymał się od głosowania.

PUNKT 7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sieradza.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn poinformowała, że Wspólne Komisje nie wniosły uwag pozytywnie opiniując podjęcie uchwały.

Radny Pan Jacek Przybyłek zapytał dlaczego zadanie dotyczące modernizacji kładki pieszej na rzece Warcie zostało zdjęte z budżetu tego roku.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała poinformował, że zadanie polegające na modernizacji kładki pieszej na rzece Warcie zostało zawarte w budżecie Miasta Sieradza na rok 2021. W ramach zadania planuje się przeprowadzenie modernizacji kładki pieszej na rzece Warcie. Przewidziane na rok 2021 środki finansowe to 2.000.000,00 zł. Stan kładki cały czas jest monitorowany. Zadanie zostało zdjęte ponieważ na koniec miesiąca października otrzymaliśmy dokumentację techniczną, jest ona jeszcze na etapie uzgodnień i nie bylibyśmy w stanie przeprowadzić przetargu i zrealizować tego zadania w tym roku. Nikt by się tego nie podjął, a to jest dość specjalistyczne działanie. Liny, które będą później wykorzystane do kładki, będą wykonywane na specjalne zamówienie. Nikt w Polsce tego nie robi i trzeba sprowadzać je z zagranicy. Podjęto decyzję o zrezygnowaniu z przeprowadzenia w tym roku postępowania przetargowego, żeby nie tworzyć fikcji ponieważ nie bylibyśmy w stanie wydać na to zadanie żadnych środków finansowych.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Magdalena Słupińska przedstawiła projekt uchwały.

Uchwała Nr XXXVI/222/2020 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 24 listopada 2020 r., w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sieradza.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn zapytała, czy są uwagi do treści uchwały.

Nie zgłoszono uwag wnoszę.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn wniosła o przegłosowanie uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało 19 Radnych, 2 Radnych wstrzymało się od głosowania.

PUNKT 8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Sieradza na 2020 r.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn poinformowała, że Wspólne Komisje nie wniosły uwag pozytywnie opiniując podjęcie uchwały

Nie podjęto dyskusji.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Magdalena Słupińska przedstawiła projekt uchwały.

Uchwała Nr XXXVI/223/2020 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 24 listopada 2020 r., w sprawie zmian w budżecie miasta Sieradza na 2020 r.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn zapytała, czy są uwagi do treści uchwały.

Nie zgłoszono uwag wnoszę.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn wniosła o przegłosowanie uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało 19 Radnych, 2 Radnych wstrzymało się od głosowania.

PUNKT 9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy miasto Sieradz na lata 2021 – 2026.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn poinformowała, że Wspólne Komisje nie wniosły uwag pozytywnie opiniując podjęcie uchwały.

Otworzyła dyskusję.

Radny Pan Juliusz Góraj w związku z uchwałą Sejmiku Województwa Łódzkiego, która obliguje do

wymiany źródeł ciepła do końca 2024 roku i w związku z deklaracją Prezydenta Miasta Sieradza, że już w przyszłym roku będą miały miejsce prace związane z wymianą piecy wniósł o zmianę terminu realizacji tych założeń do roku 2021, a nie do 2024, tak jak jest obecnie w paragrafie 3 ust. 5 tj. *Na mocy Uchwały Nr XLI/548/17 Sejmiku Województwa Łódzkiego z dnia 24.10.2017 r. w sprawie wprowadzenia na obszarze województwa łódzkiego ograniczeń w zakresie eksploatacji, w których następuje spalanie paliw, gmina miasto Sieradz do końca 2024 roku zobowiązana jest do likwidacji instalacji, w których następuje spalanie paliw stałych w rozumieniu art. 3 pkt. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 1997 r. Prawo energetyczne, w szczególności kotłów, kominków, piecy. Dlatego też w latach 2022-2024 gmina miasto Sieradz podejmie działania celem zlikwidowania nieefektywnych i nieekologicznych źródeł ciepła w lokalach należących do zasobu mieszkaniowego gminy.*

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała wyjaśnił, że zapisy zobowiązujące do wykonania pewnych działań będą nosiły skutki finansowe. W tabeli nr 6 - Aktualny poziom wyposażenia lokali tworzących mieszkaniowy zasób gminy miasto Sieradz według stanu na dzień 31.07.2020 r. jest wskazane, że centralne ogrzewania posiada 719 lokali, a ogrzewanie piecowe 147. Jeżeli, będzie takie życzenie Radnych zostanie przygotowany wykaz nieruchomości, które mają takie ogrzewanie. Należy mieć również świadomość, że nie wszędzie da się źródło systemowe w postaci PEC wprowadzić, ponieważ ciągnięcie czasami kilkuset metrów, czy kilometra sieci ciepła systemowego po to, żeby sprzedać w mieszkaniu komunalnym za czynsz rzędu 240 zł i za koszty ogrzewania robić inwestycję rzędu miliona złotych ponieważ mija się to z celem. Może zobowiązać się do tego, że przygotowana zostanie dla Państwu Radnych analiza, gdzie te lokale są i gdzie jest ogrzewanie piecowe i ewentualnie jakiś przybliżony harmonogram dochodzenia do standardów, które są nałożone przez Sejmik Województwa Łódzkiego.

Radny Pan Juliusz Góraj życzyłby sobie odnosząc się do zapisu ostatniego zdania w paragrafie 3 ust. 5 tj. *Dlatego też w latach 2022-2024 gmina miasto Sieradz podejmie działania celem zlikwidowania nieefektywnych i nieekologicznych źródeł ciepła w lokalach należących do zasobu mieszkaniowego gminy;* żeby takie działania podjęte zostały już w tym roku a najdalej w przyszłym roku. Zaproponował, aby wprowadzić zapis: *Dlatego też w latach 2021-2024 gmina miasto Sieradz podejmie działania celem zlikwidowania nieefektywnych i nieekologicznych źródeł ciepła w lokalach należących do zasobu mieszkaniowego gminy.*

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała podkreślił, że rozumie troskę Radnego. Zapewnił, że ochrona środowiska jest priorytetem i wpisuje się w potrzeby mieszkańców Miasta Sieradza, ale czasami są określone niesprzyjające uwarunkowania. Przewołał za przykład nieruchomość przy ul. Zamkowej, gdzie jest mieszkanie socjalne, a nie ma sieci gazowej nie ma również instalacji źródła ciepła systemowego i trzeba bardzo mocno zastanowić się co z taką nieruchomością zrobić. Proces przygotowania ciągu inwestycyjnych zadań czasami trwa bardzo długo. Prosi o zaufanie, zobowiązuje się przygotować stosowną analizę i przedstawi ją Radnym, po to aby nie stosować terminów zapisów, takich, których nie będziemy w stanie zrealizować. Pan Radny wnioskuje, aby wpisać rok 2021 – domniema, że w czerwcu przyszłego roku Radny zada pytanie – co zostało zrobione w związku z obowiązującym *Wieloletnim programem gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy miasto Sieradz na lata 2021 – 2026* i czemu Prezydent nie realizuje zapisów, które Rada uchwałała. Uważa, że należy podejmować działania związane z ochroną środowiska na miarę możliwości. W prywatnych nieruchomościach, dajemy mieszkańcom naszego miasta ogromne

narzędzie w postaci *Programu czyste powietrze*. Uruchomiliśmy punkty konsultacyjne. W budżecie miasta Sieradza na rok 2021 proponujemy dodatkowe pół miliona zł. na wsparcie wymiany pieców. Będziemy chcieli zrealizować jak najwięcej dofinansowania dla mieszkańców naszego miasta, ale mamy ograniczenia chociażby natury technicznej.

Radny Pan Juliusz Góraj podtrzymał złożony jw. wniosek.

Mirosław Antoni Owczarek jest zdumiony tym, co mówi Radny Pan Juliusz Góraj. Komisja Wspólna Rady Miejskiej w Sieradzu trwała 2,5 godziny i nagle Pan Radny rzuca absurdalny pomysł, żeby przyspieszyć o rok program, na który miasto nie jest przygotowane. Wniosek jest nieprzygotowany i nieprzemyślany zgłoszony tylko po to, żeby marnować cenny czas całej Rady Miejskiej.

Radny Pan Arkadiusz Góraj zauważył, że to Radny Pan Mirosław Antoni Owczarek na początku sesji zaskoczył Radnych projektem uchwały pisanym na kolanie, a też miał czas zrobić to na Komisji Wspólnej.

Radny Pan Cezary Szydło wniósł o pozostawienie projektu uchwały bez zmian. Wszelkie firmy energetyczne, czy PEC, czy gazownicy, mają już przyjęte programy prac na rok przyszły, w związku z tym a zapis będzie zapisem martwym.

Radny Pan Marcin Sońnicki poprosił wnioskodawcę o przemyślenie wniosku z uwagi, że na Wspólnych Komisjach Rady Miejskiej w Sieradzu zaopiniowano uchwałę bez wniosku.

Za wnioskiem **Radnego Pana Juliusza Góraj**a głosowało 5 Radnych przeciwko wnioskowi 13 głosowało 3 Radnych wstrzymało się od głosowania. Wniosek nie został przyjęty.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Magdalena Słupińska przedstawiła projekt uchwały.

Uchwała Nr XXXVII/224/2020 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 24 listopada 2020 r., w sprawie przyjęcia Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy miasto Sieradz na lata 2021 – 2026.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn zapytała, czy są uwagi do treści uchwały.

Nie zgłoszono uwag wnoszę.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn wniosła o przegłosowanie uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało 13 Radnych, 7 Radnych wstrzymało się od głosowania, 1 Radny głosował przeciw.

PUNKT 10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2021”.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn poinformowała, że Wspólne Komisje nie wniosły uwag pozytywnie opiniując podjęcie uchwały.

Nie zgłoszono pytań.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Magdalena Słupińska przedstawiła projekt uchwały.

Uchwała Nr XXXVI/225/2020 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 24 listopada 2020 r., w sprawie przyjęcia „Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2021”.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn zapytała, czy są uwagi do treści uchwały.

Nie zgłoszono uwag wnoszących.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn wniosła o przegłosowanie uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało 21 Radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

PUNKT 11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy gminy Miasto Sieradz z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2021”.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn poinformowała, że Wspólne Komisje nie wniosły uwag pozytywnie opiniując podjęcie uchwały.

Nie zgłoszono uwag.

Poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Magdalena Słupińska przedstawiła projekt uchwały.

Uchwała Nr XXXVI/226/2020 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 24 listopada 2020 r.,

w sprawie przyjęcia „Programu współpracy gminy Miasto Sieradz z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2021”.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn zapytała, czy są uwagi do treści uchwały.

Nie zgłoszono uwag wnoszących.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn wniosła o przegłosowanie uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało 20 Radnych, 1 Radny wstrzymał się od głosowania. Uchwała została podjęta.

PUNKT 12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia warunków i trybu finansowania rozwoju sportu na terenie Miasta Sieradza.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn poinformowała, że Wspólne Komisje nie wniosły uwag pozytywnie opiniując podjęcie uchwały

Otworzyła dyskusję.

Radny Pan Mariusz Góra zaznaczył, że jest Przewodniczącym Komisji Kultury i Sportu i tak jak poinformował Radny Pan Marci Sośnicki, Radni nie otrzymali żadnego pisma w związku z tym nie mają wiedzy, jakie kluby zwróciły się z informacją że wymóg pokrycia 30% kosztów przedsięwzięcia ze środków własnych jest dla nich trudny do zrealizowania. Uczestniczył przy tworzeniu Strategii Rozwoju Sportu na lata 2016 – 2020 i myśli, że przez te 4 lata Program działał bez zarzutu. Pan Rady Juliusz Góraj wymieniając kluby sportowe wspominał o klubie LKS Piast, klub SKS. Dziwi go fakt, że kluby starają o 30%, gdzie jest tylko 10% wkładu własnego. Jest też prezesem stowarzyszenia w gminie Sieradz i wie, że 30% to jest i tak mało. Starają się ubiegać o środki w wysokości o jaką faktycznie wnioskuje. Wie, że w zeszłym roku kluby otrzymały więcej środków niż 2 lata temu. Uważa, że kwota 30% wkładu własnego jest właściwa.

Radny Pan Marci Sośnicki zauważył, że zabierał w tym punkcie głosu.

Radny Pan Mariusz Góra wyjaśnił, że przez analogię dokonał porównania z sytuacją omawianą na początku Sesji dotyczącą Stowarzyszenia Dary Losu, gdzie również Radni nie otrzymali pisma od Stowarzyszenia.

Radny Pan Ryszard Perka wie, że jeżeli teraz zostanie uchwalone 90% niektórzy będą rozumieli, że trzeba dać te 90%, a ze względu na finanse, którymi dysponujemy i tak tych 90% nie otrzymają. Poprosił Radnego Juliusza Góraj o kierowanie klubów do Ministerstwa - przepisy ustawy wskazują na podział dofinansowania do 90%. Zaznaczył, że sieradzkie kluby mają darmową infrastrukturę sportową nie płacą za hale i inne obiekty. Na terenie miasta Sieradza działa 25 klubów i stowarzyszeń jest bardzo bogatą infrastrukturę sportową.

Radny Pan Juliusz Góraj podkreślił, że zgłoszenie w tej sprawie od klubów otrzymał w formie ustnej, a nie pisemnej. Prezydent Miasta Sieradza nie miał do tego projektu uchwały żadnych zastrzeżeń, zwrócił jednak uwagę żeby sprawdzić możliwości formalne, czy takie zmiany są zgodne z prawem, a są.

Pan Radny Ryszard Perka wskazał, że przepisy ustawy wskazują na podział dofinansowania do 90% - chciałby zapisać jaki to przepis i jakiej ustawy.

Radny Pan Zbigniew Czarniecki z toczącej się dyskusji zrozumiał tylko tyle, że liczy się w Sieradzu piłka nożna Warta Sieradz może trochę Volleyball Tubądzin. Warta Sieradz, Chojne grają w obrębie województwa, ale kluby zapaśnicze w całej Polsce. Podkreślił, że w dobie pandemii tym klubom będzie bardzo ciężko starć się o wkład własny. Uważa, że taka pomoc na dzień dzisiejszy tym klubom jest potrzebna. Jeżeli zmieni się sytuacja można się zastanowić, czy nie powrócić do 30 %. Dzisiaj powinno się podjąć taką uchwałę, którą proponuje Radny Pan Juliusz Góraj.

Radny Pan Arkadiusz Góraj zauważył, że nie ma konieczności, aby jakakolwiek Komisja bądź jej przewodniczący otrzymywali wniosek, po to, żeby Radni mogli podjąć inicjatywę uchwałodawczą. Radni mają prawo zgłaszać swoje projekty uchwał. Odnosząc się do wypowiedzi Radnego Pana Ryszard Perki stwierdził, że jest to trochę "policzkiem" dla sieradzkich klubów, sportowców i aktywistów, którzy te kluby prowadzą, kiedy ich Radny odsyła ich po dofinansowanie do Ministerstwa. Nigdy o tym nie chciałby mówić ponieważ nie jest tak, że chce się czymkolwiek chwalić, ale wspiera ze swojej diety sieradzkie kluby, o czym niekoniecznie chce mówić. Wydaje mu się, że Radny Pan Perka też prowadzi jakieś stowarzyszenie, też sięga po środki zewnętrzne, zapytał czy Radny na ich realizację kumuluje swój 30 % wkład. Nie wie, ale jest to trudne zadanie dla tych którzy robią coś z pasji i nie oczekują z tego tytułu korzyści. Robią coś dla kogoś, a nie tylko dla siebie.

Radny Pan Cezary Szydło zapytał, czy Radny Pan Juliusz Góraj złożył do Przewodniczącej Rady Miejskiej w Sieradzu podpisany projekt uchwały w imieniu Klubu KO. Jeśli wniosek jest niepodpisany tego punktu nie powinno być w ogóle w porządku obrad ponieważ nie spełnia wymogów formalnych.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn przytoczyła zapis ze Statutu Miasta Sieradza tj. paragraf 13 pkt. 3. *W przypadku inicjatywy uchwałodawczej klubu przewodniczący klubu przedstawia Przewodniczącemu Rady projekt uchwały, w celu umieszczenia projektu w porządku obrad Rady. Prezentacji projektu uchwały na Sesji dokonuje wskazany przez klub przedstawiciel.* Podkreśliła, że projekt został przedstawiony Przewodniczącej Rady Miejskiej w Sieradzu, która wprowadziła go do porządku obrad.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała zwracając się do Radnego Pana Arkadiusza Góraj stwierdził, że chciałby żeby tak dzielił się swoją wiedzą z organizacjami pozarządowymi i klubami sportowymi, jak dzieli się nią Radny Pan Ryszard Perka. Z racji sprawowanej funkcji był na setkach imprez i uroczystości gdzie nikt nie prosił o to, a Pan Ryszard Perka wyciągał pieniądze i fundował nagrody. Podkreślił, że jaką decyzję Radni podejmą, on się do niej dostosuje. Zwrócił uwagę, na fakt, że przez ostatnie lata sport sieradzki ma się bardzo dobrze. Obecnie ponad 700 tys. zł. trafia do sieradzkich klubów sportowych.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn odnosząc się do wypowiedzi Prezydenta Miasta Sieradza poinformowała, że jest wielu Radnych, którzy podejmują różne prospołeczne inicjatywy i dzielą się z mieszkańcami na różnych płaszczyznach, nie chwając się tym np. wspierają sieradzkie hospicjum. Podkreśliła, że to w w klubie Prezydenta - SMS są Radni, którzy nigdy nie wsparli żadnej inicjatywy.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała podkreślił, że nie umniejsza niczyich zasług, wie i docenia to co Radni robią społecznie, sam też podejmuje takie inicjatywy nie mówiąc o tym. Jego wystąpienie było odniesieniem do słów Radnego Pana Arkadiusza Góraj. Poprosił aby pozostawić do wyłączności Radnych SMS kwestię tego, kogo i w jakich kwotach wspierają Radni. Konkludując stwierdził, że *dwa razy daje ten, kto po cichu daje* i wcale nie musi mówić gdzie, komu i co daje.

Radny Pan Arkadiusz Góraj podkreślił, że w żaden sposób nie chciał urazić Radnego Pana Ryszarda Perki. Chciał właśnie docenić jego działalność społeczną i wszelaką aktywność. Nie mniej jednak uważa, że nie można klubów odsyłać do Ministerstwa, kiedy to finansowanie leży po stronie samorządu.

Radny Pan Mirosław Antoni Owczarek stwierdził, że skoro są takie odmienne zdania nie ma pewności co do poprawnego wprowadzenia projektu uchwały do porządku obrad, należy poprosić prawnika o opinie w przedmiocie poprawności wprowadzenia projektu pod obrady.

Radny Pan Mariusz Góra stwierdził, że Strategia rozwoju sportu na lata 2016 - 2020 nie miała na celu niszczenie małych klubów. Niemniej jednak uważa, że 10 % dla klubów, które mają 100 tys. zł, 200 tys. zł. to jest naprawdę mała część wkładu własnego.

Mecenas Pan Łukasz Krakowski potwierdził, że uchwała jest zgodna z przepisami, zgodnie z sentencją przytoczoną przez Wiceprzewodniczącą Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beatę Jacyszyn.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Magdalena Słupińska przedstawiła projekt uchwały.

Uchwała Nr XXXVI/227/2020 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 24 listopada 2020 r., w sprawie określenia warunków i trybu finansowania rozwoju sportu na terenie Miasta Sieradza.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn zapytała, czy są uwagi do treści uchwały.

Nie zgłoszono uwag wnoszących.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn wniosła o przegłosowanie uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało 12 Radnych, 2 Radnych wstrzymało się od głosowania, 7 Radnych

Uchwała Nr XXXVI/229/2020 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 24 listopada 2020 r., w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miasto Sieradz.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn zapytała, czy są uwagi do treści uchwały.

Nie zgłoszono uwag.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn wniosła o przegłosowanie uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało 17 Radnych, 4 Radnych wstrzymało się od głosowania. Uchwała została podjęta.

PUNKT 15. Podjęcie uchwały w sprawie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Miasto Sieradz, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn poinformowała, że Wspólne Komisje nie wniosły uwag pozytywnie opiniując podjęcie uchwały

Nie podjęto dyskusji.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Magdalena Słupińska przedstawiła projekt uchwały.

Uchwała Nr XXXVI/230/2020 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 24 listopada 2020 r., w sprawie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Miasto Sieradz, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn zapytała, czy są uwagi do treści uchwały.

Nie zgłoszono uwag.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn wniosła o przegłosowanie uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało 14 Radnych, 7 Radnych wstrzymało się od głosowania. Uchwała została podjęta.

PUNKT 16. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn poinformowała, że Wspólne Komisje nie wniosły uwag pozytywnie opiniując podjęcie uchwały.

Nie podjęto dyskusji.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Magdalena Słupińska przedstawiła projekt uchwały.

Uchwała Nr XXXVI/231/2020 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 24 listopada 2020 r., w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn zapytała, czy są uwagi do treści uchwały.

Nie zgłoszono uwag.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn wniosła o przegłosowanie uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało 15 Radnych, 6 Radnych wstrzymało się od głosowania. Uchwała została podjęta.

PUNKT 17. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie wyboru metod ustalenia opłaty gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn poinformowała, że Wspólne Komisje nie wniosły uwag pozytywnie opiniując podjęcie uchwały.

Nie podjęto dyskusji.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Magdalena Słupińska przedstawiła projekt uchwały.

Uchwała Nr XXXVI/232/2020 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 24 listopada 2020 r., w sprawie wyboru metod ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn zapytała, czy są uwagi do treści uchwały.

Nie zgłoszono uwag.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn wniosła o przegłosowanie uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało 14 Radnych, 7 Radnych wstrzymało się od głosowania. Uchwała została podjęta.

PUNKT 18. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie podziału Gminy Miasto Sieradz na dwa sektory w celu zorganizowania odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn poinformowała, że Wspólne Komisje nie wniosły uwag pozytywnie opiniując podjęcie uchwały

Nie podjęto dyskusji.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Magdalena Słupińska przedstawiła projekt uchwały.

Uchwała Nr XXXVI/233/2020 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 24 listopada 2020 r., w sprawie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie podziału Gminy Miasto Sieradz na dwa sektory w celu zorganizowania odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn zapytała, czy są uwagi do treści uchwały.

Nie zgłoszono uwag.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn wniosła o przegłosowanie uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało 19 Radnych, 2 Radnych wstrzymało się od głosowania. Uchwała została podjęta.

PUNKT 19. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na nieruchomościach, na których znajdują się domki letniskowe, lub innych nieruchomościach wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn poinformowała, że Wspólne Komisje nie wniosły uwag pozytywnie opiniując podjęcie uchwały

Nie podjęto dyskusji.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Magdalena Słupińska przedstawiła projekt uchwały.

Uchwała Nr XXXVI/234/2020 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 24 listopada 2020 r., w sprawie ustalenia stawki opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na nieruchomościach, na których znajdują się domki letniskowe, lub innych nieruchomościach wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn zapytała, czy są uwagi do treści uchwały.

Nie zgłoszono uwag.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn wniosła o przegłosowanie uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało 14 Radnych, 7 Radnych wstrzymało się od głosowania. Uchwała została podjęta.

PUNKT 20. Podjęcie uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, składanej przez właściciela nieruchomości.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn poinformowała, że Wspólne Komisje nie wniosły uwag pozytywnie opiniując podjęcie uchwały

Nie podjęto dyskusji.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Magdalena Słupińska przedstawiła projekt uchwały.

Uchwała Nr XXXVI/235/2020 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 24 listopada 2020 r., w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, składanej przez właściciela nieruchomości.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn zapytała, czy są uwagi do treści uchwały.

Nie zgłoszono uwag.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn wniosła o przegłosowanie

uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało 20 Radnych, 1 Radny wstrzymał się od głosowania. Uchwała została podjęta.

PUNKT 21. Podjęcie uchwały uchylającej uchwałę Nr XXI/151/2020 z dnia 18 lutego 2020r. w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Miasta Sieradza na lata 2020-2030.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn poinformowała, że Wspólne Komisje nie wniosły uwag pozytywnie opiniując podjęcie uchwały

Nie podjęto dyskusji.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Magdalena Słupińska przedstawiła projekt uchwały.

Uchwała Nr XXXVI/236/2020 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 24 listopada 2020 r., w sprawie uchwały uchylającej uchwałę Nr XXI/151/2020 z dnia 18 lutego 2020r. w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Miasta Sieradza na lata 2020-2030.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn zapytała, czy są uwagi do treści uchwały.

Nie zgłoszono uwag.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn wniosła o przegłosowanie uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało 19 Radnych, 2 Radnych wstrzymało się od głosowania. Uchwała została podjęta.

PUNKT 22. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Miasta Sieradza na lata 2020-2030 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu Strategii.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn poinformowała, że Wspólne Komisje nie wniosły uwag pozytywnie opiniując podjęcie uchwały.

Nie podjęto dyskusji.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Magdalena Słupińska przedstawiła projekt uchwały.

Uchwała Nr XXXVI/237/2020 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 24 listopada 2020 r., w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Miasta Sieradza na lata 2020-2030 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu Strategii.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn zapytała, czy są uwagi do treści uchwały.

Nie zgłoszono uwag.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn wniosła o przegłosowanie uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało 19 Radnych, 1 Radny wstrzymał się od głosowania, 1 Radny głosował przeciw. Uchwała została podjęta.

PUNKT 23. Podjęcie uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy miasto Sieradz.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn poinformowała, że Wspólne Komisje nie wniosły uwag pozytywnie opiniując podjęcie uchwały

Radny Pan Juliusz Góraj w związku z tym co powiedziano w ramach posiedzenia Komisji Wspólnej nt. przyjmowanego modelu dysponowania lokalami komunalnymi, z którym należy się zgodzić tzn. powinno się pomagać mieszkańcom Sieradza wyjść z zakrętów życiowych, udzielić pomocy wtedy, gdy mają trudności, zapytał, czy wszyscy Radni z prezydenckiego Klubu Radnych SMS wyszli ze swoich zakrętów życiowych.

Mirosław Antoni Owczarek zapytał, czy wszyscy Radni Koalicji Obywatelskiej wyszli ze swoich zakrętów życiowych.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Magdalena Słupińska przedstawiła projekt uchwały.

Uchwała Nr XXXVI/238/2020 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 24 listopada 2020 r., w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy miasto Sieradz.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn zapytała, czy są uwagi do treści uchwały.

Nie zgłoszono uwag.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn wniosła o przegłosowanie uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało 15 Radnych, 6 Radnych wstrzymało się od głosowania. Uchwała została podjęta.

Radny Pan Mirosław Antoni Owczarek poprosił o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie: *wyrażenia stanowiska dotyczącego długoterminowego udostępnienia przez Powiat Sieradzki na rzecz Stowarzyszenia na rzecz dzieci niepełnosprawnych DARY LOSU w Sieradzu lokalu przy ul. Władysława Warneńczyka nr 1 w Sieradzu*. Przeprosił, że dopiero teraz wprowadza to stanowisko, ale dopiero wczoraj otrzymali pismo i nie było czasu, aby to omówić, a sytuacja jest dość dramatyczna ponieważ z początkiem roku nie będą mieli lokalu na funkcjonowanie.

Radny Pan Zbigniew Czarnecki w imieniu Klubu PiS wniósł o nie wprowadzanie projektu uchwały do porządku obrad ponieważ są to sprawy wewnętrzne Powiatu Sieradzkiego. Wszystkim losy dzieci są bardzo bliskie. Nie zna jednak szczegółów całej sprawy. Miasto niech się zajmuje sprawami miasta. Nie mamy dokładnych informacji nt. sytuacji Stowarzyszenia. Zauważył, że przecież miasto może przejąć Stowarzyszenie.

Radny Pan Marcin Sońnicki zapytał, czy gdyby Powiat Sieradzki podjął niekorzystną decyzję dla Stowarzyszenia, czy miasto w ramach własnych zasobów jest w stanie zapewnić im jakiś lokal.

Radny Pan Arkadiusz Góraj zauważył, że nie są znane wszystkie aspekty sprawy. Podkreślił, że wszyscy są za tym aby pomóc Stowarzyszeniu Dary Losu, ale nie jest znana faktyczna sytuacja. Poddał pod rozwagę ewentualną możliwość udostępnienia lokalu przez miasto. Nie zna treści stanowiska, które miałyby być wyrażone.

Radny Pan Mirosław Owczarek zwracając się do Radnego Pana Mirosława Antoniego Owczarka zapytał, dlaczego skan pisma zarówno Stowarzyszenia jaki i stanowisko nie zostały przesłane do Radnych pocztą e-mailową. Debata trwa od 6 godzin. Nie zna treści ww. pism w związku z tym nie będzie głosował „za” skoro nie wie nad czym ma głosować

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn zauważyła, że zwracano się do Radnego Pana Mirosława Antoniego Owczarka, żeby przekazał pismo ale to nie nastąpiło. Proponowano również, aby wprowadzić stanowisko na sesję planowaną w dniu 15 grudnia, ale nie było akceptacji.

Radny Pan Marcin Sońnicki podkreślił, że nie zna treści stanowiska, nie wie jaka jest podstawa prawna projektu uchwały. Widzi tylko tytuł, toteż nie może rzetelnie za nim zagłosować.

Radny Pan Mirosław Antoni Owczarek stwierdził, że Radni dowodząc tego, że nie są zapoznani z pismem ma rację. Podkreślił, że Stowarzyszenie działa od kilku lat na terenie miasta Sieradza na rzecz dobra dzieci. Dziwi go niezajomość sprawy przez niektórych Radnych, którzy są Radnymi z miasta Sieradza i powinni znać to Stowarzyszenie. W związku z powyższym wycofuje wniosek

o wprowadzenie projektu do porządku sesji i wnosi o wprowadzenie go do porządku sesji zaplanowanej na dzień 15 grudnia br. tak, żeby wszyscy Radni mogli się zapoznać z kompletem dokumentów w sprawie.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała rozumie, że Radni nie zapoznali się treścią pisma ale osoby, które działają i zajmują się funkcjonowaniem Stowarzyszenie od kilkunastu lat są tak zdesperowane, że pukają do wszystkich drzwi z tego tytułu zwrócili się także do Radnych Rady Miejskiej w Sieradzu. Podkreślił, że po wypowiedzi Radnego Pana Zbigniewa Czarneckiego jest przerażony podejściem Radnych Rady Miejskiej w Sieradzu do tego jak myślą o naszym mieście przenosząc ciężar działań przypisanych Starostwu Powiatowemu na Miasto Sieradz. Podkreślił, że 40 % uczestników Stowarzyszenie to mieszkańcy Sieradza, a 60 % to mieszkańcy Powiatu. Zapytał, dlaczego mieszkańcy Sieradza mają ponosić ciężar tego przedsięwzięcia. Podkreślił, że jako Prezydent Miasta Sieradza, jak i Radni Rady Miejskiej w Sieradzu mamy prawo prosić Pana Starostę, aby pochylił się nad sprawą Stowarzyszenia i dał mu szansę na dalsze funkcjonowanie. Może okazać się, jeśli nie będą podjęte stosowne decyzje, że od 1 stycznia 2021 roku Stowarzyszenie nie będzie miało, gdzie prowadzić swojej statutowej działalności.

Radny Pan Zbigniew Czarnecki zapytał, czy Prezydent Miasta Sieradza chciałby, żeby Starosta narzucił mu swoje zdanie. Po raz kolejny podkreślił, że Radni nie znają szczegółów sprawy i nie mogą pochopnie podejmować decyzji. Nie wie, jaki są koszty utrzymania, jaką pensję pobiera Zarząd Stowarzyszenia.

Prezydent Miasta Sieradza Paweł Osiewała odpowiedział, że Stowarzyszenie finansuje się samo. Płaci czynsz Starostwu Powiatowemu i ponosi koszty eksploatacji.

Radny Pan Marci Sośnicki po raz kolejny podkreślił, że Radni nie mieli możliwości zapoznania się z pismem Stowarzyszenia ani ze stanowiskiem, które muszą przegłosować jako załącznik do projektu uchwały.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała poinformował, że pismo zostało przesłane w dniu dzisiejszym pocztą e-mailową przez Panią Elżbietę Żywicę i Panią Marię Wikę.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn podkreślił, że wnioskodawca, czyli Pan Mirosław Antoni Owczarek poinformował, że pismo otrzymał dwa dni temu.

Radna Pani Jolanta Pietrus zapytała, czy termin najbliższej sesji tj. 15 grudnia br. nie będzie terminem zbyt późnym na załatwienie sprawy.

Radny Pan Jacek Przybyłek podkreślił, że jest zwolennikiem wprowadzenia projektu uchwały. Zaproponował aby Radny Pan Mirosław Antoni Owczarek przesłał treść pisma. Podkreślił, że również współpracuje z tym Stowarzyszeniem od paru lat. Wie, że pozyskują oni dla mieszkańców Sieradza duże środki finansowe, w tym roku było to ponad 6 mln. zł. z różnych źródeł.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zaproponowała, żeby pismo zostało przesłane e-mailem do Radnych i aby doprowadzić do spotkania stron aby mieć pełne spektrum

Radny Pan Marcin Sośnicki zaproponował aby ogłosić 15-30 minut przerwy w obradach aby przedyskutować problem.

Radny Pan Mirosław Antoni Owczarek zaproponował, że odczyta pismo Stowarzyszenia tak aby wszyscy Radni mieli możliwość zapoznania się z nim przez wszystkich Radnych.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała poinformował, że pismo Stowarzyszenia zostaje właśnie wysyłane Radnym.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn przychyliła się do stanowiska Przewodniczącej Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszuli Rozmarynowskiej, że warto byłoby poznać także stanowisko Zarządu Powiatu Sieradzkiego w omawianej sprawie. Uważa, że nikt zarówno Zarząd Powiatu, Radni Powiatu, jaki i Prezydent Miasta Sieradza oraz Radni Rady Miejskiej w Sieradzu nie chcieliby działać przeciwko tak znanemu Stowarzyszeniu, jak Dary Losu, które wspiera dzieci niepełnosprawne.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poinformowała, że otrzymała informację w rozmowie telefonicznej z Wicestarostą Powiatu Sieradzkiego, że Stowarzyszenie Dary Losu ma przedłużony wynajem lokalu do końca czerwca 2021 roku.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała stwierdził, że skoro tylko potwierdzą się informacje ze Starostwa Powiatowego od Zarządu, że umowa zostaje przedłużona do czerwca 2021r. i dają szansę Stowarzyszeniu to myśli, że sukces został osiągnięty.

PUNKT 24. Sprawy różne, komunikaty, oświadczenia.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poinformowała, że sesja budżetowa planowana jest na 15 grudnia 2020r. sesja czyszcząca na 29 grudnia 2020r.

Ponadto poinformowała, że Urząd Skarbowy przekazał informację nt. analizy oświadczeń majątkowych Radnych Rady Miejskiej w Sieradzu. Radni zostali o tym fakcie poinformowani e- mailowo przez kierownika Biura Rady Miejskiej. Wobec powyższego wszyscy radni, których wskazano w przedmiotowym e-mailu proszeni są o dokonanie korekty oświadczenia majątkowego i dostarczenie jej do Biura Rady Miejskiej w celu przekazania organowi kontrolującemu.

Z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia poprosiła Radnych Rady Miejskiej w Sieradzu o wsparcie akcji – przekazania świątecznych paczek dla pacjentów sieradzkiego szpitala.

Radny Pan Cezary Szydło zwrócił się do Komisji Skarg, wniosków i petycji, aby przy okazji proponowanych zmian do Statutu Miasta Sieradza zaproponowała zmodyfikowanie konieczności odczytywania treści uchwał przez Komisję Uchwał i wniosków i ograniczyła to jedynie do odczytania tytułu i numeru uchwały.

PUNKT 25. Zakończenie sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska z uwagi na omówienie przyjętego porządku obrad zamknęła XXXVI Sesję Rady Miejskiej w Sieradzu w kadencji 2018 – 2023.

Protokółowała:

Zatwierdził:

KIEROWNIK
BIURA RADY MIEJSKIEJ
Magdalena Gadzińska-Pacyna

PRZEWODNICZĄCA
Rady Miejskiej w Sieradzu
Urszula Rozmarynowska